Lycée secondaive -Intilaka Classe : 4™ Math

j’ldﬂ‘ Mone W S Date :11/11/2013 Durée : 2 heures

Oevoir de contrite n Ogm%«%’nafiym

Exercice 1 (5 points)
On considére I'équation (Ex? —2iz — (1+a*) =0 ou a est un paramétre complexe.
1) a) Résoudre dans C I'équation (E), on noterazpa&t Z, ses solutions.
b) Montrer quéle‘ :‘ZZ‘ = allIR.
2) Dans le plan complexe muni d’un repére orthowéodirect (O ,TJ ,\7) , on considére les pointd, B,

M N etl daffixes respectived ; =1+2i ;i+a ;i—a et
a) Montrer quéM et N sont symétriques par rapport au pdint
b) LorsqueM [1(AB) ; montrer queAMBN est un parallélogramme.

3) On suppose que=€° +1-i ,ou00[0, 27[.
a) Montrer que lorsqu@ varie, le pointM varie sur le cercl€ de centreA et de rayon 1.
b) Montrer que lorsqu@ varie, le pointN varie sur un cercle fixe que I'on déterminera.

Exercice 2 (5 points)
1) On considére I'équatior) : 2> + (1+3i)z—4=0
a) Vérifier quel—i est une solution deH,)
b) Déterminer alors I'autre solution dé& ()
2) On considére I'équationH,) : z° + (L+i)z* + (2—2i)z+8i =0
a) Montrer quelf,) admet une solution imaginaire pure que I'on déieera.
b) Résoudre darfs I'équation (E,)
3) Dans un plan muni d’un repere orthonormé diré@ta ,\7) , on considére les pointA, B etC
d’affixes respectivesa=2i ; b=1-i etc=-2-2

a) Ecrire sous forme exponentielle le nondam@mplexe :b
—d
b) En déduire que le triangBAC est rectangle, isocele dhest direct.

Exercice 3 (4 points)
Jxsin®
fg= — X s x0]0, JUJ1, +oof
X —_—
Soit la fonction f définie sulR \{]} par : <

f(x) = VXx*=2x +X si xD]-oo ,0]
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1) a) MontrerqueDXD]O,]{ ona ——<f(X)<-

b) Montrer que f est continue &n
c) Calculedim v/x f(x) et lim f(x)

2) Soit les fonctions!, v et W définies sulR"/{1} par :
n(x -1 sinx 1L
u(x) = n(x 1) , V(X) =—— et W(X) =—
X X Jx
a) Vérifier que X OIR"/{1} on a f(X) =w(x)x(vou)(x)
b) En déduire que f admet un prolongementpatinuité enl

Exercice 4 (6 points)

1
U, ==
Soit la suite réelldJ définie surlN par : 2 U
OnOIN U, =— "5
1+(U,)
. - : 2X
1) a) Etudier le sens de variation $&8 de la fonctionf : X — 11y
X

b) En déduire quelnLJIN on a: %S U =<1

c) Montrer que la suitt) est convergente
d) Déterminer la limite de la suitd

2) Soit les suited/ et S définies sulN par: V, =1-U_ et S =>V,

a) Montrer quelInJIN ona: O<V <§Vn

ntl —

b) En déduire quéINJIN ona: OV, < %(éj

n+1
c) En déduire quéInUJIN ona: 0<S, S%{l—(é) }

n

, . .S
d) Déterminer alors :lim —
X — +oo n
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